

HERALDO DE ZAMORA

PRECIOS CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Miércoles 5 de Julio de 1939.—Año de la Victoria

SEGUNDA SIGLO II AÑO XLIII
EDICION ** NÚMERO 13 635

Sigue en pie la cuestión de DANZIG

Se reúne el Consejo del Exterior

Londres.—Con asistencia del Embajador de la Gran Bretaña en Varsovia se ha reunido el Consejo de Negocios Extranjeros, estudiando la cuestión de la ciudad libre de Dantzig. También se examinó la respuesta soviética relativa al pacto tripartita.

Desmintiendo una noticia

Londres.—Se ha desmentido oficialmente la noticia dada por un periódico de la extrema izquierda, según la cual el Gobierno inglés estaba haciendo gestiones cerca del Gobierno polaco para que éste transija en la cuestión de Dantzig.

Un millón para las Organizaciones Juveniles

BARCELONA.—El Ayuntamiento ha acordado en la última sesión destinar un millón de pesetas para las Organizaciones Juveniles. Este género de rasgo, que ha producido magnífica impresión, ha sido muy elogiado.

LOS CURSOS DE VERANO EN SANTANDER.—CONFERENCIAS DE DIAZ PLAJA

MADRID.—Ayer, el Secretario del Curso para Extranjeros, recibió la visita del escritor y catédrico de Literatura española de la Universidad de Barcelona, don Guillermo Díaz Plaja, que ha sometido, a su aprobación el programa definitivo de las conferencias a desarrollarse en Santander, el próximo verano.

Será tema de dichas conferencias, "España a través de su literatura".

CLAUSURA DE UN TALLER DE CONFECCIONES

ZARAGOZA.—El domingo por la tarde tuvo lugar el acto de clausura del taller de confecciones de Nuestra Señora del Pilar, que ha desarrollado una notable labor a partir de la iniciación del Movimiento Nacional.

Para HERALDO DE ZAMORA

VOCES DE ALARMA

Infantilismo de las masas

por Lucio Francés Alonso

La fuerza, no la opinión es la raíz del mundo; pero la opinión es quien hace uso de la fuerza.

Estas palabras saltaban de los puntos de la pluma al intentar escribir un reportaje sobre la opinión inglesa acerca de nuestra guerra que iba condensando un profesor inglés, sacerdote católico llegado a nuestra España en estos días.

El Mediterráneo oréaba con su brisa cálida y transparente las alturas del Montjuich nuestra conversación.

Si la muchedumbre es lenta siempra en apreciar lo que desconoce va a tardar la inglesa en reconocer la vanidad de la ficción mentirosa que la audacia de pocos, la cobardía de muchos y el desquicio de algunos tejó sobre la cruzada del Caudillo y sus huérfanos.

—¿...?

—Imaginésé amigo, me dijo la negra nube que descargó sobre Inglaterra sólo en una semana cayeron como avés de rapiña 200 mil follitos de fénsores de la España roja en las manos y en el corazón de otros tantos sacerdotes católicos y protestantes. La imparcialidad más fría y austera vestía con ropaje sobrio aquellas líneas en las que la católica Vasconia y la trabajadora Cataluña aparecían yuguladas por la tiranía de unos generales descontentos...

—¿...?

—Al rincón más oculto en donde un maestro rural abría la inteligencia de los niños inglesés abordó esa oleada de calumnias... Soy un enamorado de los dramaturgos españolés de la edad de oro y en un artículo traduje aquellos versos de Tirso de Molina

Carta sin firma es libelo que contra sí mismo hace quien no osa poner su nombre por confesar que es infame.

Aquellos opúsculos no estaban firmados: salían de la Embajada roja de Londres. El gasto de propaganda exagerado. Yo calculaba unos cinco millones de pesetas al mes.

Entonces recordé lo de Rubinstein; que no son los canibales los únicos antropófagos: también los demás hombres se devoran los unos a los otros con la particularidad de que aquellos sólo se comen el cuerpo y no lo más noble del ser humano como los otros lo hacen.

El perverso sembrador de la Leyenda negra, ha vuelto a sembrar a volée la zizaña en el campo herido con heridas santas de la patria y en el cercado ajeno propicio para la germinación de la mentira sobre España.

Desde la soledad de mi observatorio requiero el reclutamiento del nuevo voluntario, de la pluma. Qué en amigable consorcio vivieron en nuestra tierra las armas y las letras. Y a estos soldados del pensamiento les diremos en nombre de la grandeza de España que dibujen el tapiz de nuevas glorias actuales para que el escritor inglés sepa pasarlo a su lengua con la verdad de la Justicia. Las masas son infantiles: a los aduladores de los reyes han sucedido los aduladores de los pueblos: malditos unos y otros porque embriagaron de gloria van los primeros a los poderosos y emborracharon los otros con vino fuérte a la plebe.

Películas de la guerra en España

Roma.—En los círculos artísticos se habla de nuevas actividades cinematográficas para las que serán aprovechados documentales de la guerra de España. Una casa cinematográfica prepara un film que llevará por título "El capitán de la 5.ª Bandera" y otra está preparando el montaje de "Carros de Asalto".

Los verdaderos propósitos de Inglaterra

Sustraer la atención pública del Extremo Oriente y del fracaso ante Moscú

Londres.—Se empieza a comprender en Londres la verdadera razón de la difusión de noticias falsas y alarmistas entre las opiniones públicas de Inglaterra y Francia acerca de Dantzig. Se trata de distraer la atención pública de los acontecimientos en Extremo Oriente y de las negociaciones anglo soviéticas para ocultar los repetidos fracasos y pérdida de prestigio de las potencias democráticas.

Se quiere hacer creer que la actitud tranquila de Alemania que está en plena contradicción con las mencionadas informaciones, es consecuencia de la energía política, anglo francesa y que los dirigentes alemanes asustados por las amenazas de Daladier y Halifax, han decidido renunciar por ahora a las reivindicaciones sobre Dantzig.

Se cree en los círculos políticos favorables al Gobierno inglés, que con ello los electores ingleses recordarán esta pretendida victoria del Gobierno de Londres sobre Hitler, para dar sus votos al equipo ministerial de Chamberlain en las próximas elecciones.—STEFANI.

Zaragoza regala a Madrid la imagen del Pilar

Madrid.—El día 15 del corriente llegará a esta ciudad una preciosa imagen de la Virgen del Pilar, regalo que el Ayuntamiento de Zaragoza hace al de Madrid. La imagen es de plata y figuran esmaltados en ella los escudos de Madrid y Zaragoza y la inscripción del acuerdo del Ayuntamiento zaragozano.

Cursillos de natación en Madrid

Madrid.—Han dado comienzo los cursillos de natación para cincuenta jefes de Organizaciones Juveniles, los cuales marcharán después a los campamentos de verano con una instrucción sólida y perfecta.

Reconstrucción de templos en Sevilla

Sevilla.—Han dado ya comienzo

los trabajos de reconstrucción de los templos de San Juan, San Ramón y San Joaquín, que fueron incendiados por los rojos. Se piensa dar un rápido impulso a las obras para que dentro de un año se reanuden los cultos en dichas iglesias.

Sánchez Dávila se encuentra en Sevilla

Sevilla.—Procedente de Málaga ha llegado a esta capital el Delegado Nacional de las Organizaciones Juveniles Sánchez Dávila. Ha visitado las Organizaciones sevillanas y ha mostrado su satisfacción por la perfecta organización de las juventudes malagueñas.

Reapertura del Museo del Prado

El día 7 de este mes quedará abierto al público el Museo del Prado. De las 425 obras faltan 150 que son las que se hallan expuestas en Ginebra con un éxito nunca alcanzado.

Todas las obras que poseía fueron saqueadas por los rojos. En cambio en el se hallaron la Armería y Biblioteca de Palacio y otras numerosísimas joyas de arte.

Los Reyes de Inglaterra irán a Bélgica

Bruselas.—Se espera en esta capital dentro de breve tiempo a los soberanos británicos, en viaje oficial, el cual será devuelto por los soberanos belgas seguidamente.

LA LOTERIA OTRA VEZ A MADRID

El sorteo del día 11 será el último que se celebre fuera de la capital de España

Barcelona.—El Servicio de Loterías del Ministerio de Hacienda se traslada en breve a Madrid. Probablemente el sorteo del 11 del corriente será el último de los que se celebren en Burgos. Se está procediendo al traslado a la capital de España de los aparatos mecánicos que antes existían y que los rojos se llevaron en su huida a Barcelona.

Importante donativo de café y tabaco

Procedentes de Puerto Rico, han llegado a Vigo los jefes de las Secciones femenina y masculina de Falange española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de aquella isla. Son portadores de un importante donativo de café y tabaco que la colonia española en Puerto Rico envía al Generalísimo Franco. Consiste en varias toneladas de dichos artículos, que en breve serán puestas a disposición del Caudillo en Burgos, por los representantes de la Falange en aquella hermosa isla de las Antillas.

La persecución religiosa de los rojos

Roma.—Según la relación presentada por el Padre Espiritual de Cartagena al último Cabildo general de los Franciscanos, celebrado en Asís, esta Orden ha tenido en España las siguientes pérdidas: 215 personas muertas, entre ordenados, novicios y legos; nueve iglesias destruidas completamente; 33 semidestruidas y 32 casas conventuales derribadas o en condiciones de inhabitabilidad.

CARTA ABIERTA

Para Carlitos Rodríguez Díaz, en juro de amistad y recuerdo.

Dos veces he visto tu firma en HERALDO DE ZAMORA, del que fuimos en tiempos cronistas oficiales según consta en "carné" que tengo a la vista refréndado con sello, mi retrato y firma de Luis (q. e. p. d.). Sólo que yo era para crónicas musicales, y ahora me dá por meterme con lo íntimo que son para mí los recuerdos de vivendolos de nuevo.

Innumerables veces te leí, pero en el presente con más avidez, porque tu información histórica de "La Lana", que desconocía, me trajo a la memoria muchas y sabrosas cosas de aquella época. "De La Lana los dantziges"; de La Lana los giganes. El barrio de la "séná" Vicenta "La de las ondas", y sus similares.

Y últimamente nos sacas a escena a tres Pepes, que en verdad somos muy zamoranos. Por lo que respecta a vèjz, Pepé Alvarez Lozano y yo, tenemos encima de nosotros los 64 años y por lo que a mí hace, con una carga de añafés de un lado, con preocupaciones del otro.

Pepé Fernández Estéban, cariñosamente llamado "Chéque", ya es más joven pero vamos, alternó muy cerca de nuestra época y su dosis de zamaranismo, corre pareja con la nuestra.

Porque hay que haber dejado de oír el ruido de la azuda del Duero; no percibir una niebla de las de la Concepción, en paseo por la Puerta del Pescado, ni volver a ver el pan "arrollado" ¡quién lo cogiera!, ni el de cortaza negra, con lonchias, ni el "bacalao de la Tranca" e infinidad de cosas agapescosamoranas.

Cada vez que en algunos de mis viajes pasé por Valorio, Trés Arboles, e infinidad de sitios evocadores y hermosos, si por añadidura oía las campanas de la Catedral, actualiza y sonido, exclamaba: ¡No saben lo que tienen!

A la cuarteta de "Trés cosas tiene Zamora" había que ponerle de apostilla. "Más el tesoro que encierra—En canciones de su tierra".

Leía yo hace poco en la obra de don Marcelino Menéndez Pelayo, "Ideas Estéticas de España" en las poéticas de los siglos XVI y XVII, comentando a García Rengifo S. I., que no era insensible al encanto de la

poesía y música popular puésto que escribió "¿Quién no ha experimentado en sí los afectos que se despiertan en el corazón cuando oye cantar alguno de los romances viejos que andan de los zamoranos, o de otros casos lastimosos?" Y Cervantes citó a la gaita zamorana.

Ya el folklóre zamorano se conoce a impulsos del inolvidable como olvidadizo maestro Haedo, pero no se divulga; no ha publicado, y lo reserba como bienes privados sin duda. Digo esto porque los Oméda, Beovi de, Ledésma, R. Villar, Anselmo G. de Valle y tantos folkloristas españolés hicieron por lo menos la llamada música de salón, piano y canto. Pero... allá cuidados y sus respetables razones tendrá.

¡Qué bonitas las últimas sanabresas que conozco "Arrimáime, arrimáime y me arrimeime" al "puchairo" del cura y la "sorbeile", de una vida rítmica encantadora. Más otra "A la entrada del pueblo y a la salida, hay un panaderito, cómo me miras... que en su distribución musical tiene del sexto al séptimo compás, una cadencia de segunda mayor descendente, muy usada en la nueva técnica que en este modelo reñela como en épocas lejanas ya se empleó.

Carlitos: muchas gracias por tu evocador recuerdo para mi buen padre y mi hermano, (q. e. p. d.), ya que su memoria sobrevive en tí, y que sea por mucho tiempo.

A ver si Dios y mi humor quieren, os largue uno "Sacristía", título que pienso dar a crónica relacionada con mi actuación durante veintitantos años como organista de la Catedral; mal compuesta para resucitar a personas que formábamos, sobre todo el servicio. Sacristanes, salmistas, guarda (pèrro), congresistas, manualero, bajonista (figlé pèrtiguero, con algunos más.

Buen motivo para un libro Memorias de un organista. Y que Nuestra Madre, La Soledad y la Virgen del Tránsito, nos tengan en cuenta como nosotros las tenemos.

Cáceres para Zamora, julio 1939.—Año de la Victoria.

José GOMEZ CRESPO.

Homenaje a las autoridades españolas

San Sebastián.—En el momento en que se cierra el Ufficio Stampa Italiana (Oficina Italiana de Prensa) el doctor Vittorio Foschini, jefe de la misma, ha enviado respetuosos telegramas de homenaje a su excelencia el Ministro Serrano Súñer, al Ministro S. E. Fernández Cuesta, al señor Merry del Val y a otras personalidades del mundo periodístico español.

También ha enviado telegramas a las altas personalidades italianas.

El doctor Vittorio Foschini, agradece vivamente por medio de nuestro periódico la simpatía y amistad que ha encontrado en numerosos españolés para el periódico legionario «Il Littorio» del que también es Director.

Otras noticias

La prensa italiana y la campaña alarmista

Roma.—La prensa se ocupa de la campaña alarmista emprendida por los periódicos de las democracias y añade que es la táctica que siempre han seguido para extraviar a la opinión pública. A este propósito recuerdan las campañas de embuste durante la guerra de España, diciendo unas veces que los alemanes iban a invadir este país y otras que eran los italianos los que se apoderarían de las Baleares.

Aumento de la Marina italiana

Roma.—«La Gaceta Oficial» publica un decreto disponiendo que los doce submarinos construidos últimamente, serán incorporados a la flota de guerra del Estado.

Las fuerzas japonesas han conseguido cercar a las tropas mongólico-soviéticas

Tokio.—La Agencia Domei comunica desde el frente de operaciones de

la frontera de la Mongolia, que las fuerzas japonesas han conseguido cercar a las tropas mongólico-soviéticas que se habían infiltrado en la región de Momohan, y que las han obligado a retroceder hasta el río Khala, que tiene sesenta metros de anchura. Las fuerzas japonesas se han apoderado de veinte tanques soviéticos cerca de Ganj jinovo, a veinte kilómetros al oeste de Tehiangtchin.

Los peregrinos de Compostela

Santiago.—Para visitar al Apóstol han llegado en peregrinación a esta ciudad seiscientos personas de ambos sexos. En la catedral tuvo lugar una solemne misa de comunión a la que asistió un numeroso público. Los peregrinos permanecerán en Santiago tres días.

Carriera de un repórter

Ha sido para Denia (Alicante) acompañado de su familia, el Ingeniero director de aquel puerto don Juan P. Alcaráz Pavia, después de haber pasado una temporada con sus hermanos don Segundo Victoria y esposa estimados amigos nuestros. Les deseamos feliz viaje.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

COLEGIO-INTERNADO

DE

“La Purísima Concepción”

ZAMORA

ESTUDIOS DE BACHILLERATO

EXAMENES DE REVÁLIDA.

Ingreso en la Universidad

Preparación intensiva e integral para la convocatoria del próximo Agosto.

Este Centro es el de mayor garantía, de Profesorado más completo y el

UNICO LEGALMENTE RECONOCIDO por el Ministerio de Educación Nacional

Las clases se abren el día 3 de Julio.

Para informes,
DIRIJANSE AL DIRECTOR

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Delegación local Organizaciones Juveniles TERCER DISTRITO

Se ordena a todos los Flechas del Distrito tercero se presenten en nuestro Cuartel de juveniles Martín Alvarez Hernández el jueves día seis a las siete y media de la tarde para recibir órdenes.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 4 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado del Distrito 3.º de O. J.

Nota: El tercer Distrito comprende todas las calles incluidas en el siguiente polígono: Explanada de la Plaza de Toros, Avenida de José Antonio, Avenida de Portugal y Tres Arboles. Están por tanto en este distrito los barrios de Pantoja, Avenida de Requejo y Doña Candelaria.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

QUINTO DISTRITO Se ordena a todos los Flechas del Distrito quinto se presenten en nuestro Cuartel de Martín Alvarez Hernández el jueves día seis a las seis de la tarde con el fin de recibir órdenes.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 4 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado del Distrito 5.º de O. J.

Nota: El quinto Distrito comprende el barrio de Olivares y la margen del río hasta la altura de San Martín, carretera de la Hiniesta, Bosque de Valorio, San Ildefonso, la Catedral y la parte comprendida entre la carretera de Alcañices y el Castillo.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

En el dieciséis y séptimo aniversario del fallecimiento de los hermanos José y Antonio Román Herrero, fallecidos en Zamora y Madrid; sus afligidas esposas María Mañosa y Elena Egea; hijos, padre Antonio; hermano Adelaida, madres políticas, hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amistades ser sirvan encomendarles al Dios Todopoderoso.

Los señores sacerdotes que deseen celebrar el Santo Sacrificio de la misa en la iglesia de San Vicente Mártir el día 6 de julio aplicándola por las almas de los finados, recibirán la limosna de cinco pesetas y las gracias. Se suplica un responso.

Registro Civil DEFUNCIONES

Gregorio García Ortiz, de 15 años

De la Audiencia

Señalamiento para el día 6

Sumario 76 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 187 del año actual.

Delito, abusos deshonestos. Proceso, Jaime da Silva Rivero. Magistrado ponente, don Julio G. Barbillo.

Acusación pública, ilustrísimo señor Fiscal, don Leonardo Bris Salvador.

Abogado defensor, don Prudencio R. Chamorro. Procurador, don José Buitrón. Testigos, 2. Peritos, 2.

A los Delegados y futbolistas de los Batallones 101 y 111 de la 105 División

Han pasado varios días desde que jugaron y se ausentaron de esta ciudad, ante el gran dolor de la afición zamorana, estos grandes deportistas de los Batallones 101 y 111. Creo oportuno este momento para hacer llegar a ellos por medio de HERALDO nuestro mayor agradecimiento en prueba de su gran deportividad hacia nosotros y lo que es más, hacia Zamora. A todos va dirigido en estos momentos el mayor homenaje, no solo de los aficionados al deporte, sino de todo zamorano que no sentía la ilusión de este bello deporte que ¡Oh milagro! vosotros con vuestro juego de altísima calidad demostrándolo en los cuatro grandes encuentros futbolísticos, hicisteis de éstos los mayores aficionados de hoy día.

A los delegados de estos equipos capitán San Joaquín, teniente Cervera, teniente Pulido, teniente Logroño, sargento Valdés, y ambas selecciones del 101 y 111 formadas por 25 jugadores gallegos, vascos, andaluces, valencianos y de otras regiones; a vosotros, va dirigido este pequeño artículo en señal de homenaje y gratitud hacia vosotros, los verdaderos artífices del resurgimiento del deporte futbolístico en Zamora; vosotros, los jugadores que habeis hecho llegar el eco de la fama que poseis a varias capitales de España en nombre de Zamora por cuyo motivo habeis quedado muy alto el pabellón zamorano ¡Gracias héroes guerreros! ¡Gracias héroes deportistas!

A ti, amigo Valdés, que nos distes una prueba de tu gran deportividad demostrándola con el entusiasmo y con el ímpetu que persistes en el primer partido defendiendo nuestros colores de igual modo que luego después defendistes el color azul de tu invencible Batallón 101. Así de esta manera no debe de extrañar a nadie que un hombre de esta caballerosidad, de esta deportividad y de sus facultades, se convierta, como se ha convertido en el idolo de Zamora.

A. M. ZABALO

M. Martín Lucelmo MEDICO MILITAR

OTORRINOLARINGÓLOGO por oposición del Instituto Provincial de Higiene

Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS

EN San Torcuato, 43, Zamora de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

VENTA DE FINCA

Se venden viña de más de 14 fanegas, próxima a la carretera de Tordésillas, lindando con el Polvorín.

Para tratar con ALFONSO PIORNO, Plaza de la Iglesia (San Lázaro), número 10.

Léa usted todos los días HERALDO DE ZAMORA

AYUNTAMIENTO LA SESION DE ANOCHE

Anoche se reunió la Comisión Permanente del Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Echánove, celebrando sesión ordinaria.

Asuntos de oficio

Primeramente se dió cuenta de haberse cumplido la disposición del «Boletín Oficial» del 27 último pasado, siendo designados Vocales para la referida Junta de Primera Enseñanza, don Francisco Pérez Lozao y don Urbano Boyano.

Para la Junta de Espectáculos ha sido nombrado don Isidoro Amigo. También se dió cuenta de una re-

incorporación y varias solicitudes de empleados municipales.

Igualmente ha sido concedida autorización para apertura de carnicería en la calle de Santa Clara número 55. Referente a obras de construcción ha sido aprobada la solicitud de don Hermenegildo Pascual; desestimada la de don Pedro Pascual y pasó a estudio la de don Lorenzo López.

Una moción presentada por el concejal señor Pérez Lozao, fué aprobada siempre que llegue a ser una realidad el proyecto de urbanización de Zamora.

Los asuntos que figuraban en el orden del día, fueron todos aprobados.

Camisas para Caballero

Colecciones completas
Gustos selectos
Precios económicos

García Casado

Antes Casa Redondo

Santa Clara, 23, ZAMORA

Novenarios a la Virgen del Carmen Comenzarán el próximo sábado en San Isidoro y Carmen del Camino

La pintoresca procesión de «los faroles»

«A la Virgen del Carmen—quiero y adoro,—porque saca a las almas—del Purgatorio». Así reza la copla popular, siendo la verdad que la Virgen del Carmen, es una de las advocaciones en que se honra a la Madre de Dios, profesándola verdadera devoción en la católica España. Es la Virgen mas popular y venerada, la patrona de los marineros.

Por lo que respecta a Zamora, son cuatro los Novenarios que anualmente se celebran en honor suyo: dos simultáneamente, que, Dios mediante comenzarán el próximo sábado en la iglesia de San Isidoro y en la ermita del Carmen del Camino y los otros dos, tambien simultáneos, que comenzarán el día 17 de los corrientes, en las iglesias de San Juan y Santo Tomás (Barrios Bajos).

Todos ellos, según tradición; revis ten solemnidad extraordinaria y afluyen a los mencionados templos los fieles en número insospechado, pues son pocos los zamoranos que no concurren a las novenas, sobre todo a las de San Isidoro y el Carmen de fuera, como zamoranamente se dice.

Como preliminar de estos novenarios, pasado mañana y cuando la tarde haya declinado, saldrá de la iglesia de San Isidoro, la tan tradicional, como típica y pintoresca procesión de «Los Faroles», como hemos dado en llamarla, por la cantidad de aquellos que en la religiosa comitiva figuran, portados por muchachos, artísticos algunos de ellos, procesión que quiere ser un remedo del celebrísimo «Rosario» de Zaragoza, la víspera del día del Pilar.

La imagen de la Virgen Santísima del Carmen, en su severo paso y acompañada por la Cofradía y fieles, precedidos de los típicos faroles, recorrerá la Plaza de la Catedral, calle de Arias Gonzalo, Plaza de San Ildefonso, Rua de los Notarios, Ramos Carrión, San Andrés, Viriato, Ramón

y Cajal, Plaza Mayor y regresará a su santa casa por Ramos Carrión, Rua de los Notarios y calle de San Isidoro.

El día 25 próximo, festividad de Santiago Apóstol, al terminar el Novenario en la iglesia de Santo Tomás, tambien saldrá en procesión la Virgen del Carmen por las calles principales de los Barrios Bajos acompañada por todas las mujeres que integran la Cofradía, la cual piensa imprimir este año a los cultos, una brillantez extraordinaria.

Zamora pues, bien puede decirse que es una de las ciudades mas devotas de la Virgen del Carmen.

Enfermero benemérito

La Comisión Gestora Provincial, en sesión de 30 de junio último próximo pasado, acordó conceder al enfermero de la Beneficencia Provincial, don Agustín Vara Vinagre, una recompensa honorífica, así como hacer conste en su expediente personal, una nota laudatoria que resalte la labor prestada, al ofrecerse voluntariamente para atender a los enfermos atacados de viruela en horas extraordinarias y en completo aislamiento. Esta distinción meritoria le ha sido dada a propuesta del Director del Benéfico Establecimiento.

Mucho nos congratula el que se procure tener tan encuentra los méritos y extraordinarios servicios prestados en el cumplimiento del deber, por lo que tanto al Director del Hospital como a la Comisión Gestora de la Diputación enviamos nuestro aplauso más entusiasta, al mismo tiempo que felicitamos muy de veras al enfermero señor Vara Vinagre.

Cruz Roja Española Asamblea Provincial Fiesta de la Banderita

Cantidades recibidas de los pueblos de la provincia el día 4 de Julio actual.

	Pesetas
Coomonte	27'00
Cazurra	7'00
Formariz	20'40
Donado	8'70
San Ciprián	29'10
Pobladura del Valle	57'45
Prado	26'25
Santibañez de Vidriales	78'00
Mahide	61'20
Badilla	36'00
Mogatar	24'00
Santa Colomba de las Carabias	40'65
Peñausende	81'60
Villageriz	20'40
Manzanal de los Infantes	81'60

Zamora 5 de julio de 1939

Año de la Victoria

Cámara de Comercio Subsidio al Combatiente

AVISO A LOS COMERCIANTES E INDUSTRIALES Y SUS DEPENDIENTES MOVILIZADOS

Como a pesar de los repetidos requerimientos que se han hecho al respecto, se ha observado que son muchos los dependientes de comerciantes e industriales que se han reintegrado al trabajo sin haberlo puesto en conocimiento de esta Corporación, como está previsto legalmente; se advierte, tanto a los patronos como a sus expresados dependientes de la capital y la provincia que, sin pérdida de tiempo, deberán proceder a dar cuenta de las reincorporaciones a sus antiguos empleos, que todavía no hayan comunicado, haciéndolo constar por una simple carta dirigida al Sr. Presidente de la Cámara, en evitación de las responsabilidades y sanciones a que en otro caso, habria lugar por la falta de cumplimiento de la aludida obligación.

Igual participación deberán de sentir dando a la Cámara, una y otros, en lo sucesivo, a medida que vayan teniendo lugar las demoliciones.

Le da una puñalada a su mujer

En la mañana de hoy ha ingresado en el Hospital Provincial de la Encarnación, la vecina del pueblo de Fuentesalada, Ernestina Balado Paz, la cual presentaba una herida inciso punzante de bastante consideración en la parte izquierda de la espalda, causada por arma blanca.

Interrogada la mujer, manifestó tener 26 años de edad y estar casada con Manuel Riesco, de 32 años, vecino del mismo pueblo y de oficio la brador, el cual en una riña que tuvieron en la tarde de ayer, en un momento de iracundia le agredió con un cuchillo.

EXCURSIONES EN OMNIBUS-AUTOMOVIL ZAMORA A MADRID Y REGRESO

pasando por Toro, Tordesillas, Rueda, Medina

Empresa: L. GONZALEZ GARAGE RUFINO.-ZAMORA

Salidas de ZAMORA	Salidas de MADRID
Domingos, Martes y Jueves	Lunes, Miércoles y Viernes
A las 13 horas	A las ocho horas
GARAGE RUFINO	Bar QUEVEDO. Glorieta Quevedo
Avenida de Portugal, número 5,	Teléfono 33.376
Teléfono 1736	

NOTA.—En estos viajes tanto a la ida como al regreso se enlaza con la mayoría de los coches de línea de la provincia de Zamora.

Variaciones de la ciudad

Con las vacaciones escolares las calles y plazuelas de la ciudad pierden su silencio y su paz augustana. Turbas de chiquillos las llenan y alborotan, y ese alboroto infantil crece y se enreda con el balompié y crecen en zozobra las cristaleras de los balcones y de los establecimientos comerciales. El balón sube, baja, va, viene, dando tumbos, mientras la chiquillería se agita inconscientemente haciendo méritos para una pulmonía mortífera.

Pero lo que sobre todo ha perdido la paz y el sosiego de los días invernales ha sido la vieja explanada del antiguo matadero. Allí desafían el fuego del sol centenares de mozaibetes, dando furiosamente patadas al esférico. Hasta veintitantos equipos se improvisan allí diariamente para celebrar partidos y el sol se pone y el brillo de las estrellas y el resplandor tibio de la luna les sorprende todavía jugando. Y ellos, dale que te pego, no dejan de correr y de jadear como chacales cansados ¡qué locura, esta del fútbol!

El tiempo no puede mostrarse este año más hostil a todo. Nos ha estropeado la inmensa mayoría de nuestras fiestas, tanto patrióticas como tradicionales y religiosas.

El día de San Pedro, estuvo bueno, desde luego, si bien es cierto que salvó por tablas. Densos nubarrones mancaban el espacio y de tenerse que celebrar aquella tarde corrida de toros, a buen seguro que hubiese estallado una tormenta.

Ahora las gentes se aprestan a las faenas de la recolección y hoy 5 de julio, amaneció el día como si estuviéramos por Las Candelas. Frio, desapacible, gris; vamos, como para ir a segar con manta y eso no es posible.

Y no echemos al tiempo una mirada retrospectiva, pues cuando había que operar para liberar a España de la dominación bolchevique, siempre el tiempo se ponía del lado contrario.

¡Maldito tiempo! si se pudiera meterle mano. Y que no hay nada que hacer en el campo. Es rojo, pero rojo perdido.

Varias noticias

Cuadros de Zuloaga entregados a Hitler por el marqués de Magaz

Berlin.—El Embajador de España en Alemania, marqués de Magaz, ha visitado al Führer Canciller, haciéndole entrega de tres cuadros del célebre pintor Zuloaga, que son un regalo del Jefe del Estado español, Generalísimo Franco. Estos cuadros representan a un labriego y escenas del campo castellano.

Un hermano de Mijaja se ha suicidado

Méjico.—Se ha suicidado Marcelino Mijaja, hermano del cabecilla rojo español, que se había establecido hace muchos años en este país. Se ignoran las causas de su resolución, habiéndose dispuesto la apertura de una información para esclarecer los motivos.

No hay todavía acuerdo con los soviets

Londres.—En todos los centros políticos y diplomáticos se comentan las contestaciones de los soviets a la última proposición franco británica, y se hace resaltar que no hay todavía acuerdo, y que es difícil, tal como está actualmente planteada la cuestión, llegar a una inteligencia definitiva.

¡¡Viva España!!

Amigo SASTRE - CAMISERO

OFRECE a V. como en temporadas anteriores la más extensa colección en Pañería con la GARANTIA de su ES-MERADO CORTE.

Mariano Benlliure, 4, ZAMORA TELEFONO 1426

Se ha publicado hoy un decreto reorganizando provisionalmente el Ejército

Moscú sigue oponiendo reservas a las proposiciones franco-inglesas

Procurando un acuerdo

Moscú.—La agencia Reuter dice que, según manifestaciones de los círculos políticos y diplomáticos bien informados, las últimas proposiciones franco-británicas han sido aceptadas en parte por el Gobierno de la U. R. S. S. si bien se espera que hayan de celebrarse todavía algunas otras entrevistas para llegar a un completo acuerdo.

Comentarios de la prensa

Londres.—En el Foreign Office se guarda el más absoluto silencio sobre la respuesta rusa dada a las últimas proposiciones franco-británicas, la cual acaba de llegar a Londres. No obstante se prevé que han de tener lugar nuevas negociaciones antes de llegar a un completo acuerdo.

Los periódicos londinenses, comentando la situación, dicen que Francia e Inglaterra necesitan menos de la alianza rusa, que Rusia de estos países.

Molotoff pide aún aclaraciones

París.—El ministro de Relaciones Exteriores y los expertos de su departamento estudian las contestaciones soviéticas a las

últimas proposiciones franco-británicas. Se dice que Molotoff pide aún más información referente a determinados puntos por lo que las negociaciones continuarán todavía algún tiempo antes de llevarse a cabo la firma del acuerdo.

Los Gobiernos de Londres y París mantienen estrecho contacto y se sabe que Lord Halifax y sus consejeros estudian también la respuesta soviética.

Existe la creencia de que se ha dado un paso hacia adelante aunque la respuesta de Rusia de lugar a nuevas negociaciones.

El Banco de Dantzig ha publicado importantes disposiciones

Dantzig.—El Banco de esta capital ha publicado importantes disposiciones relativas al pago de ciertas cantidades pendientes por diferentes conceptos.

Entre otras, estas disposiciones afectan a los siguientes acuerdos financieros: Empréstito de 1925, Monopolio de Tabacos de 1926, Empréstitos de Tranvías de 1938, Monopolio de Cerillas y Empréstito inglés convertible de 1930.

DISPOSICIONES OFICIALES

DEFENSA NACIONAL.—Decreto sobre organización provisional del Ejército.

Como consecuencia de la misma, se designa para el mando de las Regiones Militares que se indican, a los siguientes señores generales:

Primera Región: Madrid.—General Saliquet.

Segunda: Sevilla.—General Queipo de Llano.

Tercera: Valencia.—General Aranda.

Cuarta: Barcelona.—General Orgaz.

Quinta: Zaragoza.—General Alvarez Areñas.

Séptima: Valladolid.—General Ricardo Serrador.

Octava: La Coruña.—General Solchaga.

Tropas Militares de Marruecos.—General Varéla.

Comandancia General de Baleares.—General Ponté.

Comandante General de Canarias.—General Cánovas.

considera como mérito relevante en el Servicio de Prisiones, el acendrado patriotismo.

Otra concediendo la Medalla de Plata a don Amancio Ruiz, director de primera clase del Cuerpo de Prisiones, y en la actualidad de la Prisión de Madrid.

Otra disponiendo que los establecimientos penitenciarios de Alcalá de Henares, se refundan en uno solo bajo el nombre de "Talleres Penitenciarios", de Alcalá.

Otra ampliando el número de Vocales en el Patronato Central para la redención de penas por el trabajo.

Otra nombrando Vocales de dicho Patronato a dos Ingenieros de Minas.

Otra nombrando con carácter interino Presidente de la Audiencia Provincial de Valencia, y Presidente del Tribunal de Menores de Málaga. ORGANIZACION Y ACCION SIN. DICAL.—Orden concediendo un plazo de tres meses a las entidades, a que hace referencia la Ley de 27 de octubre de 1938, para el cumplimiento de lo que en ella se establece.

Una Comisión para el traslado de los restos de José Antonio

Burgos.—El Vicesecretario del Movimiento ha manifestado a los periodistas que el Generalísimo ha aprobado la propuesta del Secretario General referente al nombramiento de una comisión encargada de ultimar el traslado desde Alicante, de los restos de José Antonio. La Comisión ha quedado constituida por las siguientes personalidades: Secretario del partido, señor Fernández Cuesta, Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer; General Asensio, de la Junta Política; Sanchez Mazas, Esteban Bilbao, Eugenio Montes, Fray Justo Perez de Urgel, Sancho Dávila, Julián Pemartin, y Va d'és, jefe provincial de Madrid.

La comisión recibirá y estudiará las iniciativas individuales, y se reunirá en sesión plenaria el 5 de agosto. El traslado de los restos de José Antonio, revestirá una solemnidad extraordinaria

Se prepara un gran recibimiento a Carmona, en Mozambique

LISBOA.—El jefe del Estado portugués, general Carmona, continúa su viaje rumbo a San Lorenzo, sin novedad. La capital de Mozambique está organizando los actos que se han de celebrar con motivo de la visita del general Carmona a dicha ciudad y se ha publicado ya un programa oficial de los actos que tendrán lugar, que son: funciones solemnes, desfile militar, misa de campaña, banquete de gala organizado por la Colonia portuguesa y algunas otras colonias y una visita a dicha Colonia.

de San Nicolás, tuvo lugar el bautizo de un hijo del general García Valiño, actuando de padrino, don Bonifacio López, conocido industrial bilbaíno. Asistieron a la ceremonia las autoridades y numerosas personalidades. Al nuevo cristiano le fueron impuestos en la pila los nombres de Francisco Javier.

FELICITACION A LA DIPUTACION DE ALICANTE

ALICANTE.—El Generalísimo, el ministro de la Gobernación y el Secretario General del Movimiento, han enviado expresivos telegramas de felicitación a la Diputación provincial de Alicante por la brillante labor que viene realizando.

EL 15 LLEGARA A ZARAGOZA UNA PEREGRINACION DE CATALUNA

ZARAGOZA.—Se ha recibido un telegrama del alcalde de Barcelona, participando que el día 15 llegará a esta ciudad una peregrinación integrada por millares de fieles, a cuyo frente vienen algunas autoridades eclesiásticas.

CONTINUAN EN LONDRES LOS ATENTADOS

LONDRES.—Anoche estalló un violento incendio en el edificio principal de los talleres de armamento de Birmingham. Hasta la madrugada de hoy, el fuego no había sido dominado, a pesar de los trabajos activos de los bomberos, quienes se esfuerzan en atajar las llamas para que no prendan en las navas donde se hallan depositadas grandes cantidades de explosivos. Los daños materiales se calculan, hasta ahora, en más de cuarenta mil libras esterlinas, habiendo mentación y planos de material del que quedado destruida importante documentación. De los 400 obreros y capataces que trabajan en la industria sinistrada, sólo han resultado cinco heridos, a pesar de que el incendio estalló con tal violencia que apenas tuvieron tiempo de ponerse a salvo.

Una carta del general Orgaz

Valladolid.—El general Orgaz ha enviado una carta al alcalde, expresando su agradecimiento por la entrega que se proyecta hacer por suscripción popular, de un guión de mando al Ejército en su carta, que como el Ejército tiene una reproducción de la Señera, que debe ser depositado el guión en el Ayuntamiento, al lado de la auténtica Señera, ya que tiene un valor análogo a esta insignia gloriosa. También se muestra partidario de que el sobrante de la suscripción sea entregado para socorrer a los necesitados.—(Mencheta).

Le labor del Estado en materia de Segunda Enseñanza

Madrid.—Se ha publicado un libro que lleva por título "La Nueva legislación de la enseñanza media". Con tiene la recopilación de toda la labor realizada por el Nuevo Estado en materia de Segunda Enseñanza.—(Mencheta)

Las garantías soviéticas son rechazadas por los Países Bálticos

MOSCU.—El representante de Lituania en esta capital ha estado en el Kremlin donde ha entregado una nota cuyo contenido exacto se desconoce. En los círculos bien informados se asegura que dicha comunicación se refiere a la decisión de Lituania de mantener por sí sola su integridad, rechazando cualquier garantía.

bién informada que el Gobierno lituano ha comunicado por medio de su Embajador en Moscú a las autoridades soviéticas, que su país no está dispuesto a aceptar las garantías que les ha ofrecido la URSS.

LONDRES.—Se afirma de fuente

LONDRES.—El ministro de Lituania en Moscú ha hecho saber igualmente al Gobierno soviético que su país no está dispuesto a admitir las garantías ofrecidas por Rusia.

ULTIMA HORA

Un cheque por la recaudación de la corrida de la Victoria

Madrid.—El Presidente de la Diputación provincial ha regresado de Burgos después de haber hecho entrega al Ministro de la Gobernación de un cheque por el importe de la recaudación obtenida en la corrida de la Victoria celebrada en Madrid. Dicho cheque será entregado por el señor Serrano Suñer a S. E. el Generalísimo quien le dará un destino conveniente.—(Mencheta).

Clausura de la Delegación de Asuntos Exteriores

Barcelona.—Por disposición del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha sido clausurada la Delegación de este Departamento que funcionaba en esta capital.—(Mencheta)

Aproximación hispano-griega

Barcelona.—El ministro plenipotenciario de Grecia en España, ha recibido a los miembros de la colonia de su país. Ha manifestado que se propone crear un comité hispano-griego para facilitar la aproximación entre ambas naciones. También el ministro tuvo palabras de cálido elogio para el Generalísimo Franco.—(Mencheta).

Trasladado a Palermo

Barcelona.—Ha sido destinado a Palermo el que fue cónsul de Francia en Barcelona, durante el dominio rojo.—(Mencheta).

Detención de un articulista violento

Barcelona.—Entre las últimas detenciones efectuadas por la Policía figura la de Manuel Dacio, Abogado rector del "Diario Mercantil" valenciano, y autor de violentísimos artículos contra la España Nacional. También lo ha sido Bernardo Ernesto Bardeji, presidente del Komintern de Barcelona.—(Mencheta).

Llegan a Madrid el mariscal Petain y el obispo de Niza

Madrid.—Han llegado a esta capital el Mariscal Petain, Embajador de Francia en España, y el Obispo de Niza monseñor Remond, precedentes de San Sebastián y han sido acompañados en su viaje por varias personalidades.

Esta tarde visitarán en Toledo al Cardenal Primado, el cual ha dispuesto en su honor una comida íntima, a la que concurrirán algunas autoridades toledanas. El objeto de la visita del señor Obispo, es invitar al Cardenal Gomá y a todo el episcopado español, al Congreso Eucarístico que tendrá lugar en Niza el año próximo.—(Mencheta).

AGASAJOS A LOS MARINOS ITALIANOS

VIGO.—Continúan los agasajos a los marinos italianos que se encuentran en este puerto. Hoy se celebró en su honor un banquete y una recepción, teniendo también lugar otros actos. Durante su estancia han sido objeto de múltiples atenciones en todos los pueblos del trayecto. Se anuncia la próxima llegada a los puertos de Galicia, de una división de la Escuadra italiana, compuesta de varios cruceros, destructores y submarinos.—Mencheta.

BARCELONA.—Después de haber asistido al Congreso mundial de la "Alegría por el Trabajo", ha regresado en un hidro a Barcelona, la Delegación Nacional de Auxilio Social, Mercedes Sanz Bachiller, acompañada de su secretaria. Viene muy satisfecha de su excursión, haciendo grandes elogios de los actos celebrados en el Congreso, donde nuestra representación ha sido exquisitamente acogida.

En Bucarest, con motivo de este Congreso, se inauguró un periódico de Auxilio Social.—Mencheta.

Mahón aclama a los marinos italianos

Mahón.—Han llegado a este puerto los barcos que componen la división de la escuadra italiana, actualmente en crucero por el Mediterráneo. La población fantásticamente engalanada, ha hecho a los marinos objeto de un grandioso recibimiento.

En su honor se ha organizado un partido de fútbol, y una función de gala en el teatro Principal. Visitarán también la Cruz de los Caídos, y se celebrará a bordo del barco almirante una recepción ofrecida por el Almirante de la Escuadra. Mañana, zarparán los barcos para continuar su crucero.—(Mencheta)

Un telegrama de gratitud de Queipo de Llano

Vigo.—Se ha recibido en el Ayuntamiento un expresivo telegrama del general Queipo de Llano, expresando su gratitud a la provincia de Pontevedra por su importante donativo en la suscripción para la reconstrucción del Santuario de Santa María de la Cabeza.—(Mencheta)

CONCURSO PARA EL MONUMENTO A LOS HEROES DE NUESTRA SEÑORA DE LA CABEZA

SEVILLA.—El "Boletín Oficial" de la provincia, publica una nota en la que secundando la iniciativa del teniente general Queipo de Llano, la Junta designada para honrar y perpetuar la memoria de los héroes de Santa María de la Cabeza, abre un concurso para los anteproyectos del monumento que materialicen las ideas expresadas en los lemas que encabezaban la presente convocatoria, y que son:

«Supervivientes del Santuario de Santa María de la Cabeza: España os rinde tributo de gratitud y admiración.»

«Defensores Caídos en el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza: ¡Presentes!»

«Marianita, bajo la advocación de Nuestra Señora de la Cabeza habrá conducido las almas de estos valientes españoles a presencia de Dios. España sabrá custodiar y honrar sus restos mortales.»—(Mencheta)

Un Obispo francés a España para visitar al Cardenal Gomá

PAMPLONA.—Ha llegado a esta ciudad monseñor Remond, Obispo de Niza, presidiendo una delegación del Comité organizador del Congreso Eucarístico que se ha celebrado en aquella población francesa. El viaje tiene por objeto trasladarse a Toledo para visitar al Dr. Gomá, con el fin de invitarle y en él a todo el episcopado, a aquella gran solemnidad.

Fue obsequiado en esta capital con una comida después de la cual visitó la Santa Iglesia Catedral y el Palacio Episcopal. Después se trasladó a San Sebastián desde donde tiene el propósito de marchar a Toledo, acompañado del Embajador de Francia, en España, Mariscal Petain.

EL CONGRESO DE LA SECCION FEMENINA EN MADRID

MADRID.—Han comenzado las tareas del Consejo Provincial de la Sección Femenina, celebrándose una reunión en honor de los Caídos, a la que asistieron las autoridades, mandos y jerarquías. En días sucesivos tendrán lugar diversas conferencias, corriendo a cargo de las Regidoras de los diversos servicios. El Congreso será clausurado el próximo viernes.

QUEIPO DE LLANO LLEGA A SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN.—A última hora de la tarde, llegó ayer a esta ciudad

el teniente general, Sr. Queipo de Llano, siendo saludado a su llegada por las autoridades y personalidades.

El público al advertir la presencia del ilustre militar, le hizo objeto de cariñosas demostraciones de afecto. Por la noche, asistió a dos partidos de pelota, en el frontón Urumea, que se celebraron a beneficio de la suscripción nacional para la reconstrucción del Santuario de Santa María de la Cabeza.

Anuncian de Pamplona que una comisión de la Diputación provincial se trasladará a esta ciudad para invitar al señor Queipo de Llano a que asista a Pamplona con motivo de las fiestas de San Fermín.

LA FIESTA DEL TRABAJO SE CELEBRARA EL DIA 18

MADRID.—Conforme a lo preceptuado en el Fuero del Trabajo, el día 18 se celebrará en toda España la "Fiesta del Trabajo". A fin de que tenga el mayor relieve y solemnidad, en las dependencias del Ministerio de Organización, se activan los preparativos y programa de los actos, que no habrán de parcerse en su perfil, a la fiesta del primero de mayo, ya que presentará características nuevas en armonía con las nuevas orientaciones de la España que nace.

SANTANDER - PALENCIA - ZAMORA
RICARDO ANERO RODRIGUEZ
PLATANOS
Al volver a ABRIR mi Almacén en esta capital, SALUDO cordialmente a toda mi antigua y distinguida clientela, tanto de esta plaza como de la provincia y les participo que a partir del 7 del corriente saldrán al mercado los solicitados PLATANOS ANERO, de reconocida garantía por su perfecta e higiénica maduración.
Al hacer presente la REAPERTURA de esta acreditada CASA, queremos patentizar nuestro deseo constante de servir como siempre, BIEN; a base de CALIDAD y PRESENTACION insuperable del género.
Se hacen envíos a la provincia en condiciones inmejorables de embalaje
Despacho: Fray Diego de Deza, 4. Teléfono 1553